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Την Τρίτη 1η Ιουλίου 2025 πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της ανακαινισμένης 
αίθουσας τοκετών του Γ.Ν.A Αλεξάνδρα και η τελετή ονοματοδοσίας Αίθουσα 
Τοκετών «Μαριλένας Λασκαρίδη». Η πλήρης ανακαίνιση της αίθουσας τοκετών 
πραγματοποιήθηκε με αποκλειστική δωρεά της Δρ. Χριστίνας Λασκαρίδη. 
 
Τα εγκαίνια και η τελετή ονοματοδοσίας της ανακαινισμένης αίθουσας τοκετών 
«Μαριλένας Λασκαρίδη» πραγματοποιήθηκαν σε πανηγυρικό και συγκινητικό κλίμα 
παρουσία του Υπουργού Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη, της Υπουργού Παιδείας, 
Αθλητισμού & Θρησκευμάτων κ. Σοφίας Ζαχαράκη, του Πρύτανη του ΕΚΠΑ κ. Γεράσιμου 
Σιάσου, Καθηγητών, Προέδρων, Διοικητών, Διευθυντών και όλων των επαγγελματιών 
υγείας των μεγάλων νοσοκομείων της Αθήνας.  
 
Η 1η Ιουλίου 2025 είναι μια ιστορική μέρα, ορόσημο για τη Μαιευτική και το Γ.Ν.Α. 
Αλεξάνδρα και σηματοδοτεί το ξεκίνημα μιας νέας εποχής, καθώς για πρώτη φορά 
σε δημόσιο νοσοκομείο του ΕΣΥ πραγματοποιήθηκε ολοκληρωτική ανακαίνιση της 
αίθουσας τοκετών που λειτουργεί πλέον σε υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις και με 
υλικοτεχνική υποδομή τελευταίας τεχνολογίας.  
 
Η πλήρης ανακαίνιση της αίθουσας τοκετών «Μαριλένας Λασκαρίδη» του Γ.Ν.Α 
Αλεξάνδρα έγινε με  σκοπό να προσφέρει ασφάλεια, αξιοπρέπεια και σεβασμό στη 
μητέρα κατά τη διάρκεια του τοκετού και να μειωθούν οι αναίτιες παρεμβάσεις. 
Όλες οι γυναίκες, ανεξαρτήτως κοινωνικής και οικονομικής προέλευσης, έχουν 
πρόσβαση σε άρτια εξοπλισμένη δημόσια αίθουσα τοκετών.  
 
Ένα νέο κεφάλαιο άνοιξε για τη Μαιευτική στην Ελλάδα και για πρώτη φορά σε 
δημόσιο νοσοκομείο του ΕΣΥ παρέχονται: 
 

1. 4+1 ανακαινισμένες αίθουσες τοκετού  
2. Ενσωματωμένα μπάνια που δίνουν τη δυνατότητα ιδιωτικότητας στην 

επίτοκο 
3. Μπάλες τοκετού, peanutballs, birthing sling, σκαμνί τοκετού, ντους  
4. Μπανιέρα τοκετού (birthing pool) 
5. Χαμηλός & ήπιος φωτισμός 
6. Πρόσβαση σε φυσικό φως  
7. Δυνατότητα μουσικής στο δωμάτιο  

 
 



 
 

Όλα τα παραπάνω πραγματοποιήθηκαν με την αποκλειστική δωρεά της Δρ. 
Χριστίνας Λασκαρίδη, η οποία από την πρώτη στιγμή με ιδιαίτερη αφοσίωση και 
φροντίδα επέβλεψε όλο το έργο, με σκοπό όλες οι γυναίκες που γεννούν στο ΓΝΑ 
Αλεξάνδρα είτε έρχονται από την Αθήνα, είτε από πιο μακριά, είτε είναι πρόσφυγες 
είτε είναι Ρομά, να έχουν δικαίωμα να γεννούν σε ένα περιβάλλον αξιοπρεπές, 
ήρεμο, ασφαλές με άρτιες υποδομές.  
 
Το σημαντικό αυτό εγχείρημα βρήκε συνοδοιπόρους στο πρόσωπο της Προϊσταμένης 
της αίθουσας τοκετών κ. Περμανθίας Πανανή και του Επίκουρου Καθηγητή της Α΄ 
Μαιευτικής – Γυναικολογικής Κλινικής του ΕΚΠΑ κ. Παναγιώτη Αντσακλή, την αμέριστη 
συμπαράσταση και συνεργασία του Καθηγητή  & Διευθυντή της  Α΄ Μαιευτικής – 
Γυναικολογικής Κλινικής κ. Γεώργιου Δασκαλάκη, καθώς και τη στήριξη τόσο της πρώην 
Διοικήτριας κ. Δήμητρας Παππά όσο και της  νέας κ. Ελπινίκης Ταβιανάτου. 
 
Στην εκδήλωση που ακολούθησε την τελετή των εγκαινίων, η Διοικητήρια του Γ.Ν.Α. 
Αλεξάνδρα κ. Ελπινίκη Ταβιανάτου είπε χαρακτηριστικά «Πρόκειται για μια ιστορική 
ημέρα για το Νοσηλευτικό αυτό Ίδρυμα που από ιδρύσεώς του, το 1954 υπηρετεί ως 
Κέντρο Αναφοράς τη Μαιευτική και τη Γυναικολογία. Σήμερα, χάρις στην ευγενική και 
γενναιόδωρη προσφορά του Ιδρύματος Αικατερίνης Λασκαρίδη εγκαινιάζεται η νέα 
Αίθουσα Τοκετών του Νοσοκομείου εις μνήμην της Μαριλένας Λασκαρίδη και λαμβάνει 
το όνομα αυτής. Σήμερα παραδίδουμε στο ΕΣΥ, στους ιατρούς, στις μαίες και στους 
νοσηλευτές, στις μητέρες και στα νεογνά μια ολοκαίνουρια πτέρυγα ζεστή με καινούργιο 
ιατροτεχνολογικό και ξενοδοχειακό εξοπλισμό, φιλόξενη, γεμάτη αρμονία, ιδανική για τη 
σημαντικότερη και μοναδική στιγμή στη ζωή κάθε γυναίκας». 
 
Ο Υπουργός Υγείας κ. Άδωνις Γεωργιάδης αφού ευχαρίστησε την κ. Χριστίνα Λασκαρίδη 
για τη σπουδαία δωρεά της, αναφέρθηκε στη διαρκή προσπάθεια του Υπουργείου 
Υγείας να αναβαθμίζει τις υπηρεσίες του ΕΣΥ θεσπίζοντας μεταξύ άλλων προγράμματα 
πρόληψης και  αξιοποιώντας στο μέγιστο βαθμό τους πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης, 
ενώ δεσμεύτηκε για την άμεση στελέχωση της ανακαινισμένης αίθουσας με το 
απαραίτητο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. 
 
Ο Καθηγητής & Διευθυντής της  Α΄ Μαιευτικής–Γυναικολογικής Κλινικής κ. Γεώργιος 
Δασκαλάκης τόνισε  ότι «Σήμερα ένα όνειρο που είχαν όλοι οι γιατροί, οι μαίες αλλά και 
το λοιπό προσωπικό της Α΄Μ/Γ Κλινικής του ΕΚΠΑ, για την ανακαίνιση της αίθουσας 
τοκετών, γίνεται πραγματικότητα. Και αυτό επετεύχθη χάρη στη γενναιόδωρη χορηγία 
του Ιδρύματος Αικατερίνης Λασκαρίδη και συγκεκριμένα της κ. Χριστίνας Λασκαρίδη. Σε 
καιρούς υπογεννητικότητας, η υποστήριξη της μητρότητας ως ένα επιπλέον μέσο για την 
αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος είναι υποχρέωση όλων των φορέων 
παροχής υγείας».  
 
Επίσης, η Προϊσταμένη της αίθουσας τοκετών κ. Περμανθία Πανανή με ιδιαίτερη 
συγκίνηση αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα του έργου λέγοντας ότι «Ένα όνειρο ζωής 
μετά από 35 χρονιά σε αυτό το μαιευτήριο, στην αίθουσα τοκετών και λίγο πριν τη 



 
 

συνταξιοδότησή μου, γίνεται πραγματικότητα. Ένα έργο που προσφέρει σε όλο το 
προσωπικό, ιατρούς, μαίες, μαιευτήρες τη δυνατότητα να παρέχουν πλέον τις υπηρεσίες 
και τη φροντίδα τους σε ένα αξιοπρεπές, ασφαλές και φιλικό περιβάλλον για τις 
επιτόκους και τα νεογνά, ενώ και οι ίδιοι έχουν στη διάθεσή τους όχι μόνο τον 
απαραίτητο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, αλλά το περιβάλλον και τις συνθήκες που 
χρειάζονται για να ανταποκριθούν στο έργο τους». 
 
Στη συνέχεια μίλησε η δωρήτρια  κ. Χριστίνα Λασκαρίδη, η οποία, αφού ευχαρίστησε 
όλους για τη συνεργασία και την αμέριστη στήριξή τους στην υλοποίηση της ιδέας της 
και στην ολοκλήρωση του έργου, αναφέρθηκε στη διαδικασία, στο ξεκίνημα του όλου 
εγχειρήματος «Θυμάμαι τις πρώτες φορές που περιηγηθήκαμε στον χώρο μαζί με τους 
ιατρούς και τις μαίες για να δούμε τις ελλείψεις, και να καταλάβουμε και εμείς το μέγεθος 
του έργου που αναλαμβάναμε. Άρχισε το έργο, ξεκίνησαν οι εργασίες, διευρύνθηκαν οι 
προσδοκίες μας για αυτό.  Κάναμε ό,τι μπορούσαμε να επικεντρωθούμε και να 
υπηρετήσουμε τις ανάγκες μιας γυναίκας που γεννάει και τις συνθήκες εργασίας γύρω 
από αυτό. Η ανακαινισμένη αίθουσα τοκετών «Μαριλένας Λασκαρίδη» του ΓΝΑ 
Αλεξάνδρα μπορεί να γίνει ένα υπόδειγμα, πανελλαδικό και γιατί όχι και πανευρωπαϊκό, 
καλής πρακτικής με συγκεκριμένους αντικειμενικούς στόχους. Επιθυμία μας είναι να 
φτιάξουμε ένα περιβάλλον αντάξιο των περιστάσεων, να δίνεται η δυνατότητα σε μια 
γυναίκα να γεννάει σε ένα περιβάλλον αξιοπρέπειας, σεβασμού και φυσικά ασφάλειας 
σε ένα δημόσιο νοσοκομείο, και συγκεκριμένα, σε αυτό το νοσοκομείο με την 
ιστορικότητά του και τη διαπρεπή πανεπιστημιακή του ταυτότητα». Κλείνοντας η κ. 
Λασκαρίδη τόνισε ότι «Προσφέροντας καλύτερες υποδομές για διευρυμένες 
δυνατότητες επιλογών στη γέννα, ενισχύεται κατά αυτόν τον τρόπο και η εκπαίδευση και 
επιμόρφωση των ειδικευόμενων ιατρών και μαιών. Ο τρόπος που συμπεριφέρεται η 
κοινωνία, και ένα οποιοδήποτε μαιευτήριο ειδικά, προς τα νεογέννητα αλλά και προς τις 
νέες μανούλες λέει πολλά, δείχνει τον πολιτισμό της και υποθηκεύει το μέλλον της. Γιατί 
σε αυτόν τον χώρο, όπως συχνά λέγεται, δεν γεννιούνται μόνο μωρά και νεογνά. 
Γεννιούνται και μητέρες και νέοι γονείς, που από τη μια στιγμή στην άλλη, ξεκινούν αυτό 
το ταξίδι της φροντίδας, το οποίο όμως, πολλές φορές, μπορεί να ξεκινήσει στραβά από 
το μαιευτήριο και να συνεχιστεί στο σπίτι χωρίς υποστήριξη, και κατά συνέπεια, οι νέοι 
γονείς να βρεθούν σύντομα απέναντι σε έναν αξεπέραστο Γολγοθά».   
 
Η εκδήλωση έκλεισε με τον χαιρετισμό του Πρόεδρου του Ιδρύματος Αικατερίνης 
Λασκαρίδη, κ. Πάνου Λασκαρίδη, ο οποίος, αφού ευχαρίστησε με τη σειρά του όλους 
όσοι βοήθησαν στην ολοκλήρωση του έργου, αναφέρθηκε στις δωρεές του ίδιου και της 
οικογένειας του κυρίως στο Πολεμικό Ναυτικό  «που διαφέρουν όμως από αυτή τη 
δωρεά. Εδώ σήμερα ένιωσα κάτι που δεν το  νιώθει κανείς στις άλλες δωρεές. Εδώ έγινε 
μια προσπάθεια να δημιουργηθεί ένα περιβάλλον, το ιδανικό για την πιο ιερή στιγμή της 
γυναίκας που φέρνει στη ζωή ένα παιδί. Θα προσπαθήσουμε να συνεχίσουμε να 
βοηθάμε όσο μπορούμε». 
 
Ξεχωριστή ήταν η στιγμή που η κ. Χριστίνα Λασκαρίδη αναφέρθηκε στην ονοματοδοσία 
της αίθουσας «Μαριλένας Λασκαρίδη», λέγοντας «Έχω την τύχη να είμαι ένα από τα 



 
 

παιδιά της Μαριλένας, αλλά για πολύ κόσμο που τη γνώριζε, ήξερε και ίσως ένιωθε, ότι 
η Μαριλένα ήταν ένας από αυτούς τους μοναδικούς ανθρώπους που μπορούσε να 
φροντίσει και να προσέξει πολύ κόσμο πραγματικά σαν παιδιά της. Η αίθουσα τοκετών 
έχει πάρει το όνομα ενός ανθρώπου με όραμα και αξίες, που έδινε μεγάλη σημασία στον 
πραγματικό και συμβολικό ρόλο της μητέρας». 
 
Στην εκδήλωση απηύθυναν επίσης χαιρετισμό η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων & 
Αθλητισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη, ο Υφυπουργός Υγείας κ. Μάριος Θεμιστοκλέους, ο 
Πρύτανης του ΕΚΠΑ κ. Γεράσιμος Σιάσος, ο Επίκουρος Καθηγητής της Α΄ Μαιευτικής – 
Γυναικολογικής Κλινικής του ΕΚΠΑ κ. Παναγιώτης Αντσακλής, η Καθηγήτρια Μαιευτικής  
και Προέδρος του Τμήματος Μαιευτικής του ΠΑ.Δ.Α κ. Κλαίρη Γουρουντή και η Πρόεδρος 
του Συλλόγου Επιστημόνων Μαιών και Μαιευτών Αθήνας κ. Βικτωρία Βιβιλάκη. 
 
 
Από τη Γραμματεία του Ιδρύματος Αικατερίνης Λασκαρίδη 
 
 
 
 
 
 
 


